
Описание 
Предлагается разработать трансмиссионную стойку, предназначенную для подъёма и перемещения грузов при монтаже и демонтаже узлов и агрегатов на автомобилях, установленных на смотровой яме, эстакаде или подъёмнике. В качестве подъемного механизма предлагается использовать винтовую передачу, что уменьшит стоимость стойки и позволит изготовить ее в условиях станции технического обслуживания.

Сборочный чертеж стойки представлен на листе 5 графической части дипломного проекта. Стенд состоит из основания 1, захвата 2 и домкрата 3 с гайкой 4. Захват соединен с домкратом через подшипник, для обеспечения их относительного вращения.

Предлагаемая стойка может быть изготовлена в условиях СТО, ее применение позволит уменьшить трудоемкость разборочно-сборочных работ, повысить удобство их проведения и снизить травматизм.

Расчет


Произведем проектировочный расчет передачи винт-гайка с трением скольжения.


Принимаем вертикальную нагрузку на винт Fa = 6000 Н. Материал гайки – антифрикционный чугун, материал винта – сталь.


Принимаем трапецеидальную резьбу.


Определим средний диаметр винта по формуле:
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где
( - коэффициент, для неразъемных гаек принимаем ( = 1,2;


[p] – среднее допускаемое давление между рабочими поверхностями
                   резьбы винта и гайки, для выбранных материалов винта и гайки 
                   принимаем [p] = 3 МПа.
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По полученному значению подбираем большие стандартные значения параметров резьбы.

Принимаем наружный диаметр резьбы d = 44 мм, шаг резьбы P = 7 мм.


Угол подъема резьбы ( определим из выражения:

tg ( = P/((d2).                                              (2)

( = 2,733596(.


Угол трения резьбы (( = 6() больше угла подъема резьбы, таким образом, самоторможение резьбы соблюдено. 

Так как винт испытывает сжатие, то необходимо обеспечить запас устойчивости.


Расчетная длина винта:

l0 = l – Hг/2,                                               (3)

где
l – длина винта, мм;


Нг – высота гайки, мм.

Высота гайки:

Нг = d2 ( (г,                                                 (4)

где
(г – коэффициент высоты гайки;


d2 – средний диаметр резьбы, мм.

Нг = 40,5 ( 2 = 81 мм.

l0 = 1000 – 81/2 = 959,5 мм.


Радиус инерции винта:

i = d1/4,                                                    (5)

где
d1 – внутренний диаметр резьбы, мм.

i = 36/4 = 9 мм.


Гибкость винта:

( = ((l0/i,                                                   (6)

где
((- коэффициент приведения длины, (((= 2).

( = 2(959,5/9 = 213,22.

Так как гибкость винта ( > (пред = 100, критическую силу определим по формуле Эйлера:

Fа крит. = (2ЕJ/[((l]2,                                       (7)

где
Е – модуль упругости, МПа;


J – приведенный момент инерции сечения винта, мм4, определяемый по формуле:

J = [((d14/64]([0,4 + 0,6(d/d1)].                             (8)

J = [3,14(364/64]([0,4 + 0,6(44/36)] = 82407,3 мм2.

Fа крит. = 3,142(2(105(82407,3/[2(959,5]2 = 44127,06 Н.


Коэффициент запаса:

n = Fа крит. / Fа.                                          (9)

n = 44127,06 / 6000 = 7,35 ( 4.


Устойчивость винта обеспечена.
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